
ATA  DA  CENTÉSIMA  SEXAGÉSIMA  (160ª)  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  CONSELHO  DA  FACULDADE  UNB
PLANALTINA/FUP, realizada no vigésimo nono dia do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e um,
às catorze horas,  realizada remotamente,  via  plataforma Teams,  devido as  medidas de contenção da
pandemia  de  COVID-19.  Par�ciparam  Reinaldo  José  de  Miranda  Filho  Diretor  e  Presidente,  Cynthia
Bisinoto  Evangelista  de  Oliveira  Vice-diretora  e  Vice-presidente,  os  coordenadores  de  cursos  de
graduação:  Ta�ana  Barbosa  Rosado  Laviola  (Ciências  Naturais  –  Noturno),  Danilo  Arruda  Furtado
(Ciências Naturais – Diurno) e Luiz Felippe Salemi (Gestão Ambiental). Os coordenadores dos programas
de  pós-graduação:  Mônica  Celeida  Rabelo  Nogueira  (Sustentabilidade  Junto  a  Povos  e  Territórios
Tradicionais - MESPT), Celso Vila Nova de Souza Junior (Gestão Pública – PPG-GP), Lucijane Monteiro de
Abreu (Gestão e Regulação de Recursos Hídricos – PPG-RH), Paulo Eduardo de Brito (Ciências Materiais –
PPG-CIMA)  e  Sérgio  Sauer  -  subs�tuindo  Regina  Coelly  Fernandes  Saraiva  -  (Meio  Ambiente  e
Desenvolvimento Rural - PPG-MADER). Os coordenadores das áreas: Paulo Petronílio Correia (Educação
e Linguagens – FUP / EDU), Wellington Lourenço de Almeida (Ciências Sociais e Humanas - FUP / CSH),
Antônio Almeida Nobre - subs�tuindo Donária Coelho Duarte - (Ciências Sociais Aplicadas e Tecnologia –
FUP / CSAT),  Flávia Nogueira de Sá (Ciências da Vida e da Terra – FUP / CVT) e Marco Aurélio Alves
Barbosa  (FUP / EXATAS).  Es�veram ausentes por mo�vo jus�ficado: Jonilto Costa Sousa, Erina Vitorio
Rodrigues, Cynara Caroline Kern Barreto, Donária Coelho Duarte, Susanne Taina Ramalho Maciel, Leandro
de Oliveira Evangelista e Caroline Siqueira Gomide. Par�cipou como ouvinte: Joaquim Augusto Souza de
Oliveira. Informes: O Diretor iniciou a reunião informando aos conselheiros que a reunião estava sendo
gravada para fins de registro.  Na sequência,  franqueou a palavra para aqueles que desejassem fazer
algum informe. O professor Antônio Nobre mencionou acerca da importância da realização da Assembleia
Geral da FUP para o amplo debate acerca do retorno das a�vidades presenciais. O professor Paulo Brito
informou  acerca  do  uso  de  uma  ferramenta  para  realização  de  experimentos  de  forma  remota  em
laboratórios de ensino. O Diretor informou que a Assembleia Geral da FUP está prevista no Regimento
Interno  para  que  seja  realizada  de  forma semestral,  no  entanto,  devido  às  condições  impostas  pela
pandemia foi realizada somente uma vez neste período. Informou, ainda, sobre o teor das circulares do
Decanato de Gestão de Pessoas (DGP) 25/2021 e da Resolução do Conselho de Administração (CAD)
51/2021, que tratam das orientações para o retorno gradual e seguro das a�vidades presenciais. Mostrou
que no site da FUP (h�ps://fup.unb.br/) está disponível uma planilha para controle das autorizações de
acesso ao campus e orientou sobre os procedimentos para solicitações de acesso.  Por fim, informou
acerca da Resolução CAD 49/2021, que trata da Polí�ca de Proteção de Dados Pessoais da Universidade
de Brasília e ins�tuí a Comissão Permanente para Proteção de Dados Pessoais para a implementação da
Lei Geral de Proteção de Dados Pessoais (LGPD) da UnB. Inclusões de ponto de pauta: 6. Recondução das
professoras Lucijane Monteiro de Abreu e Maria Cris�na de Oliveira para atuarem, respec�vamente,
como Coordenadora e Coordenadora Subs�tuta do Programa de Pós-Graduação em Gestão e Regulação
de Recursos Hídricos - Processo SEI 23106.119068/2021-11. Deliberação: Aprovada. 7. Credenciamento
de Pesquisador Colaborador: Tito Belchior Silva Moreira para o Programa de Pós-Graduação em Gestão
Pública  -  Processo  SEI  23106.125969/2021-42.  Deliberação:  Aprovada.  8.  Regulamento  Interno  do
Programa  de  pós-graduação  em  Gestão  Pública  da  Universidade  de  Brasília  -  Processo  SEI
23106.125943/2021-02. Deliberação: Aprovada. 9. Mestrado Profissional em Gestão Pública para vinte
servidores  em  exercício  no  Ministério  do  Desenvolvimento  Regional.  -  Processo  SEI
23106.120341/2021-51. Deliberação:  Aprovada. Indicação do Professor Narayanaswamy Balakrishnan
(McMaster  University,  Canadá)  para  o  �tulo  de  Doutor  Honoris  Causa  -  Processo  SEI
23106.087607/2021-46. Deliberação: Aprovada. 1. Ata da 159ª Reunião do Conselho. Foi franqueada a
palavra aos conselheiros para discussões e sugestões acerca da ata. O professor Antônio Nobre ressaltou
a  importância  da  par�cipação  dos  suplentes  das  coordenações  existentes  na  FUP.  Sugeriu  que  as
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convocações para as reuniões dos órgãos colegiados da FUP sejam encaminhadas com cópia para todos
aqueles que exercem função de suplência nas áreas e cursos. Não havendo mais manifestações acerca do
teor da ata, a mesma foi posta em votação. Deliberação: Aprovada com uma abstenção. 2. Indicação de
representante para compor a Câmara de Direitos Humanos - Processo SEI 23106.121741/2021-83. O
Diretor  apresentou  o  ponto  contextualizando  acerca  do  mo�vo  e  critérios  para  a  indicação.  Foram
apresentados três nomes para votação, as professoras Mônica Celeida Rabelo Nogueira e Louise Brandes
Moura Ferreira e o professor Paulo Petronílio Correia. Para uma melhor apresentação dos indicados aos
conselheiros foi feita a leitura da apresentação do currículo lates de cada um. Após isso, os nomes foram
postos em votação. A professora Mônica Nogueira obteve 7 votos, a professora Louise Brandes obteve 2
votos e o professor Paulo Petronílio obteve 1 voto Deliberação: Eleita a professora Mônica Nogueira com
7 votos. 3. Indicação de nomes para Comissão Avaliadora de Carreira Docente (Classes A, B e C) da FUP.
O Diretor informou que ocorrerá a recondução das professoras Donária Coelho Duarte e O�lie Eichler
Vercílio para integrar a comissão e que ficou acordado que as áreas indicariam os outros dois nomes para
complementar a composição da comissão. Foram apresentados os nomes das professoras Poliana Dutra
Maia e Marcella Lemos Bre�as Carneiro. Após isso, os nomes apresentados foram postos em votação.
Deliberação:  Aprovada  por  unanimidade.  A  Comissão  Avaliadora  da  Carreira  Docente  passa  a  ser
composta pelas professoras: Donária Coelho Duarte e O�lie Eichler Vercílio (recondução), Poliana Dutra
Maia e Marcella Lemos Bre�as Carneiro. 4. Colaboração Esporádica: a) Donária Coelho Duarte - Processo
SEI 23106.125290/2021-53. O professor Antônio Nobre relatou os detalhes da solicitação e apresentou o
seu parecer favorável à demanda. O Diretor franqueou a palavra para esclarecimentos e, na sequência, o
ponto  foi  posto  em  votação.  Deliberação:  Aprovada  por  unanimidade.  b) Wellington  Lourenço  de
Almeida - Processo SEI 23106.126829/2021-91. O professor Wellington se re�rou da reunião durante o
diálogo sobre o ponto. O Diretor leu a jus�fica�va do professor Wellington para a solicitação. Logo após,
abriu espaço para eventuais esclarecimentos por parte dos conselheiros. Após alguns esclarecimentos
sobre o tema, foi posto em votação. Deliberação: Aprovada por unanimidade. O professor Wellington
retornou para sequência da reunião. 5. Pólo da UnB TV na FUP. O Diretor apresentou o Projeto do Pólo da
UnBTV na  FUP.  Discorreu  acerca  do  obje�vo  e  bene�cios  que  essa  inicia�va  trará  ao  campus.  Após
diálogos e esclarecimentos, o tema foi posto em votação. Deliberação: Aprovado por unanimidade. 6.
Recondução das professoras Lucijane Monteiro de Abreu e Maria Cris�na de Oliveira para atuarem,
respec�vamente, como Coordenadora e Coordenadora Subs�tuta do Programa de Pós-Graduação em
Gestão e Regulação de Recursos Hídricos - Processo SEI 23106.119068/2021-11. A professora Lucijane
apresentou  o  processo  contextualizando  e  esclarecendo  as  circunstâncias  da  sua  recondução  e  da
professora  Maria  Cris�na.  Logo  após,  re�rou-se  da  reunião  para  que  fossem  feitos  eventuais
esclarecimentos sobre a demanda e votação. Homologação: Aprovada por unanimidade. A professora
Lucijane  retornou  para  sequência  da  reunião.  7.  Credenciamento  de  Pesquisador  Colaborador:  Tito
Belchior  Silva  Moreira  para  o  Programa  de  Pós-Graduação  em  Gestão  Pública  -  Processo  SEI
23106.125969/2021-42.  O  Diretor  apresentou  a  demanda  e  esclareceu  que  o  ponto  já  havia  sido
deliberado  e  aprovado  no  Colegiado  de  Pós-graduação  da  FUP,  logo  após  passou  a  palavra  para  o
coordenador do PPG-GP. O professor Celso Vila Nova relatou acerca do processo de escolha do professor
Tito Moreira para o credenciamento e apresentou um histórico das suas a�vidades nos úl�mos anos. A
palavra  foi  passada  aos  conselheiros  para  eventuais  esclarecimentos.  Não  havendo  manifestações,  o
ponto foi  posto em votação.  Homologação:  Aprovada por  unanimidade.  8.  Regulamento  Interno  do
Programa  de  pós-graduação  em  Gestão  Pública  da  Universidade  de  Brasília  -  Processo  SEI
23106.125943/2021-02. O professor Celso Vila Nova explanou acerca das razões, conforme disposto na
Resolução CEPE 0080/2021, para algumas adequações que foram feitas no regulamento do PPG-GP. O
Diretor destacou que a demanda já havia sido deliberada e aprovada nos Colegiados de Graduação e de
Pós-graduação  da  FUP.  A  palavra  foi  franqueada  para  esclarecimentos  de  eventuais  dúvidas  dos
conselheiros. Não havendo manifestações, o ponto foi posto em votação. Homologação: Aprovada por
unanimidade.  9.  Mestrado  Profissional  em  Gestão  Pública  para  vinte  servidores  em  exercício  no
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Ministério do Desenvolvimento Regional.  -  Processo SEI  23106.120341/2021-51.  A  professora  Flávia
Nogueira  de Sá  leu e  apresentou o seu parecer  acerca  da demanda.  O parecer  apresentou algumas
sugestões de adequação, mas foi favorável ao programa de mestrado em questão. O Diretor abriu espaço
para esclarecimentos de eventuais dúvidas dos conselheiros. Foram apresentadas algumas dúvidas por
parte dos membros do conselho. O Diretor passou a presidência da reunião para Vice-diretora, para que
pudesse contribuir, uma vez que é membro da Câmara de Projetos, Convênios, Contratos e Instrumentos
Correlatos (Capro),  com orientações e esclarecimentos sobre o tema. Após diálogo e esclarecimentos
entre os conselheiros acerca das observações apresentadas no parecer da professora Flávia, firmou-se o
entendimento de que o referido programa de pós-graduação contemplará vagas para o sistema universal
e para servidores da Universidade de Brasília. A Vice-diretora colocou o parecer, favorável ao pleito, em
votação. Deliberação: Aprovado com duas abstenções. A presidência da reunião foi devolvida ao Diretor.
10. Indicação do Professor Narayanaswamy Balakrishnan (McMaster University, Canadá) para o �tulo
de Doutor Honoris Causa - Processo SEI 23106.087607/2021-46. O professor Paulo Brito apresentou seu
parecer  acerca  da  indicação.  O  parecer  mostrou  uma  breve  cronologia  da  carreira  e  a�vidades
desempenhadas pelo indicado, e concluiu-se favorável à concessão do �tulo em apreciação. A palavra foi
fraqueada aos conselheiros para eventuais esclarecimentos e, logo após, o ponto foi posto em votação.
Deliberação: Aprovada por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, às dezesseis horas e cinquenta e
um minutos  o  Presidente  deu  por  encerrada  a  reunião  da  qual  eu,  Márcio  Cristóvão  Silva  da  Rosa,
Secretário, lavrei a presente Ata, que, depois de lida e aprovada será subscrita por mim e pelo Presidente.

Documento assinado eletronicamente por Reinaldo Jose de Miranda Filho, Presidente do Colegiado
dos Cursos de Pós-Graduação da FUP, em 15/12/2021, às 08:35, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Marcio Cristovao Silva da Rosa, Assistente em
Administração da Faculdade de Planal�na, em 15/12/2021, às 10:44, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site h�p://sei.unb.br
/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o
código verificador 7511925 e o código CRC B1C59474.

Referência: Processo nº 23106.036156/2020-06 SEI nº 7511925
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